

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921

III. ÉVFOLYAM, 53. SZÁM.

VASÁRNAP, MÁRCIUS 6

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 50.— K Félévre. . 220.— K
Negyedévre 110.— K Egész évre 440.— K

EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdékben és
az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

A tőzsde.

Budapest, március 5. A hivatalos tőzsdén szombaton szünet volt. A magánforgalomban az árfolyamok megszárdultak, vásárlók jelentkeztek.

Dollár 418—422, márká 690—700, sokol 5:45—5:50, napoleon 1400, lei 5:75, dinár 11 koronás Orfolyamot ért el.

Zürich, március 5. A deviza piac zárulása a következő volt: Berlin 3:64¹/₂, Hollandia 206:40, New-york 5:08, London 23:31, Páris 43:05, Milánó 21:97¹/₂, Madrid 86:80, Prága 7:60, Budapest 1:40¹/₂, Brüsszel 45:50, Zágráb 4:05 Wien 1:30, Osztrák lebélyezett 0 90, Bukarest 8:15, Varsó 0:25

Javul a magyar pénz.

Esnek az árak.

A magyar pénz — minden jel szerint — Hegedüs Loránt okos pénzügyi politikája révén, a javulás komoly stádiumába jutott. — Erről számolnak be az alábbi érdekes híradások:

Az eddigi magyar adójavaslatok eredménye az, hogy megakadályozta, hogy a magyar korona az osztrák koronával együtt romoljon. Mikor a jelenlegi pénzügyminiszter hivatalába lépett, az osztrák és magyar korona parin állott. Ma Bécsben a magyar koronát mintegy negyven százalékos árszállal veszik. A külföldi piacokon még nagyobb az árszáll. Rómában és más városokban két osztrák koronát adnak egy magyar koronáért.

A Békéscsabáról jelentik:

A lezajlott vásár mindenestre meglepetés volt. Az óriási felhajtással szemben árcsökkenéssel kapcsolatosan a vevők részéről a tartózkodás jellemezte. Gazdát cserélt jószágmeneként 63 tehen, 48 ökör, 122 borjú, 388 ló, 224 sertés. Ebből a pár számból is látható, hogy tulajdonképpen csak a gazdák között volt forgalom. — Amennyiben csak a sertéseknél szerepeltek kis emberek s a szám szerint nagyon kevesen.

Budapesti tudósítónk jelenti: A szombati sertéspiaci jelentés: Maradvány tegnappól 334 drb, érkezett 26 drb. Összesen piacon volt 360 drb sertés. Ebből elkelt 60 drb. Árak 90—98 korona.

A közlekedési miniszterium soproni kirendeltsége március hó 6-án délután 7-én délelőtt a soproni országos vásár keretében 50 darab 2—8 évesig prima hidegvérű nehéz igáslovat, fogatokat és szerszámokat fog hatóságilag elárvereztetni. Az OMGE 7 éves szünet után folyó évi április hó 9., 10. és 11 ikén oklevéldíjazással egybekötött tenyészállítvási s gőpkiallítás rendez. A tenyészállítvási bármilyen kora

A magyar pénztartós javulása várható

Budapest, március 5. Hegedüs Loránt pénzügyminiszter Az Est munkatársa előtt a pénzügyi helyzetről a következő kijelentéseket tette:

— Amikor hivatalba léptem, kijelentettem, hogy a pénzügyi programom első és legfontosabb része a magyar pénznek az osztráktól való teljes függetlenítése. Ez megtörtént.

Magyarország önálló valuta-állam lett.

Ma már 100 magyar koronáért 170 osztrák koronát adnak. A lei árfolyama 7:87 volt, már csak 5:60, a cseh szokolért 8:50 koronát fizettünk, ma már csak 5 korona 45 fillért. A helyzet tehát javunkra lényegesen megváltozott és bátran merem állítani, hogy ha lesz is kevés ingadozás az csak átmeneti s

a magyar pénz értékljavulása emelkedő lesz.

és ivaru szarvasmarha, sertés, juh és kecske felvihető. Bejelentési határidő március hó 10. Bővebbet a gazdasági egyesületben.

Vasárnap érkeztek a Mezőgazdák Hitelszövetkezetébe. Eke, kormány, ekevas, drót sodronyszeg, bogrács, láncárúk, horganyozott veder, lapát, ásó, kapa, patkószeg ugyanott kapható.

A szováti birtok eladása.

A városi tanács tagjait tegnap délelőtt ülésre hívta egybe a főispán, aki beszámolt budapesti utja eredményéről, többek közt arról is, hogy a szováti birtok eladása jóváhagyás előtt áll, amiről szóló belügyminiszteri rendelet legközelebb leérkezik.

Vetőmag beszerzése iránti kérelmére a földművelésügyi miniszter 2 mm. árpát és 4 mm. zab vetőmagot utalt ki a debreczeni Gazdasági Egyesület részére, az egyesület tagjai között leendő szétosztás céljából. A vetőmag ára 1600 korona. Felhívtnak azon gazdák, kik a vetőmagban részesülni óhajtanak, hogy eziránti igényüket jelentsék be és annak árát nevezett egyesületnél fizessék ki. Azon gazdák, kik igényüket az egyesületnél már előbb bejelentették, felkértnék, hogy a jegyzett vetőmag árát fizessék be, mert ellenkező esetben igényeiktől elállottnak fognak tekinteni.

Károlyi Mihályt és titkárát kiutasították Olaszországból.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Zürich, márc. 5. Károlyi Mihály feleségét és titkárát kiutasították Olaszországból, miután államellenes körökkel tartottak főnn érintkezést.

A bizalom csak akkor fog azonban állandósulni és megerősödni, ha

a bankóprés megállításhoz érkezünk.

Ezt május elejére várhatjuk. A bel- és külföld látni fogja, hogy megszüntették a bankjegyek szaporítását. A pénzjegyek forgalmának ellenőrzését a nemzetgyűlés által választott ellenőrző bizottságra fogjuk bízni. Mesteres és eszközökhöz nem nyultam és nem is fogok nyulni, hogy a korona árfolyamát javítsam.

A korona zürichi jegyzésének javulása a külföld helyesebb megítélésének eredménye.

A bankóprés megállításával befejeződött a mostani időszakra tervezett munka s a nyárra következik a munka második része: a pénzjegyek fundálása.

Nyugatmagyarország kérdése.

A nemzetgyűlés ülése.

Budapest, március 5. A nemzetgyűlés mai ülésén tárgyalták az állami rend hatályosabb védelméről szóló javaslatot. Kerekes Mihály nem tudja, hogy miért készül a törvény és kik ellen szól? Előre foglal állást, mert ha ezt a törvényt behozzák, a magyar paraszt börtönbe kerül. Pröble Vilmos az elentünk irányuló veszedelmes külföldi sajtópropagandát teszi szóvá. — Majd az interpellációkra térnek át. — Berký Gyula a baranyai kérdést teszi szóvá s kéri, hogy hajlandó-e intézkedni a külügyminiszter, hogy a baranyai megszállott területek magyar állami igazgatás alá kerüljenek? Thury Béla Mayr osztrák kancellár Nyugatmagyarország ügyében tett nyilatkozatára kér felvilágosítást.

Graz Gusztáv külügyminiszter kijelenti, hogy az osztrák kancellár ragaszkodik ahhoz az állásponhoz, hogy a nyugatmagyarországi kérdés nem lehet vita tárgya, csak a határkiszárlásról lehet szó. Az éjszaka egy nem hivatalos távirat érkezett, amely szerint a nagykövetek tanácsa arra az álláspontra helyezkedett, hogy csak határkiszárlásról lehet szó.

IPAROSOK ÜGYEI

Felkérem a kovács szakosztály összes tagjait, hogy f. hó 7-én d. u. 4 órakor az ipartestületnél megjelenni sziveskedjenek. Tárgy: 1. az ujabban felajánlott személynységre való befizetés, 2. a rendőrség határozata a betivásárok helyének tárgyában. Vargassy, szakoszt. elnök.

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma 4.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

A Magyar Protestáns Irodalmi Társaság debreczeni köre méltóképpen akarja megünnepelni 1848 március 15-nek emlékeztetést s a kollégium dísztermében délután 5 órai kezdettel nagyszabású hazafias ünnepélyt fog rendezni a nevezetes napon. Az ünnepély teljes programja nincs ugyan még összeállítva, de a napokban már egészében nyilvánosságra kerül. Két énekszámra fog részt venni ezen az egyik újonnan alakult dalegylete városunknak, a zenei részt pedig a Jakuts—Nádasdy vonósnégyes látja el. Alkalmi beszédet Dr. Erdős Károly mond, Nagy Lajos esküdtfelügyelő pedig egy költeménnyel szerepel majd. Az ünnepély ideig megállapított műsora is méltóképpen illeszkedik a Társaság megszokott nívós előadásaihoz, vítaestéihez s délutánjaihoz.

Az Országos Református Középiskolai Tanargyesület közgyűlését Mezőtúr városa hívta meg. A közgyűlés március 30-án lesz.

A „Debreczeni Sakk-kör” versenye.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A Debreczeni Sakk-kör versenyén (helye: az Angol Királynő külön terme) ma már délután 4 órakor megkezdődik a küzdelem. A csoportokban (különösen az elsőben) rendkívül érdekfeszítő játékokra van kilátás. E játéknap után tisztázódni fog, vajon azok, akik legjobban indultak, továbbra is vezető helyen tudják-e tartani magukat?

Legjobban állnak eddig az első csoportban: Nagy Lajos és Szücs Károly.

A másodikban: Altmann Mór, dr. Miklós Ármin, Fekete Mihály és dr. Kocsis Sándor.

A harmadikban: Némethi József, Prónay Pál és Molnár László.

A résztvevők tegnapi névsorából kimarad dr. Csiky Béla (2. csoport) és Gönczy Sándor (3. csoport.)

A közigazgatási bizottság ülése. Debreczen város közigazgatási bizottsága és ennek albizottságai a főispán elnöklése alatt szombaton délután ülést tartottak, amelyen a havi jelentéseket, a bizottság plenuma és a bizottságok elé tartozó ügyeket tárgyalták le.

• SZINHÁZ •

Vasárnap d. u. **A fekete lovas**, este pedig **Magnás Miska** kerül színre.

Hétfőn A) bérletben megy **A fekete pillangó**.

A Debreczeni Vonósnégyes Társaság 8-iki ötödik bérleti hangversenye Baranyi János zongoraművés szóló-estélye lesz. A mester szombati fényes sikertől hemutakozása után méltán óriási az érdeklődés szóló-estélye iránt. Műsoron Beethoven, Chopin, Liszt válogatott művei. Új bérletek csekély számban, napijegyek **Gárdosndi**.

Heltai Jenő békésen akar kiegyezni a várossal. Heltai Jenő ügyvéde utján kérvényt adott be a tanácshoz, hogy mivel a város és közte folyt per eldőlt a város az általa letett 340.000 K erejéig leszállította követelését, ő tovább perelni nem akar, hanem mutassa ki a számvétség a köve-előseket s azokat ő békés uton akarja rendezni.

A Színház Figaró, ez a legrégibb és legnépszerűbb debreczeni képes hetilap továbbra is megmarad a színházi események keretein belül. Sok új ötletet igyekszik megvalósítani, hogy minél érdekesebb, kedvesebb lapot adhasson közönségének.

XA-XA amerikai drungel bűntényi történet első részét ma utoljára mutatja be az Uránia, a második rész csütörtökön kerül műsorra.

Pusztító vész, dráma 5 felvonásban Olaf Fónus fészereplésével ma utoljára az Arany Bika moziban.

A gyémánt palota, bűntényi regény 6 felvonásban ma utoljára az Apollóban.

Farkasok országa amerikai kalandor történet 2 részben, 20 felvonásban. Első rész: Harc az életért, hétfőn mutatja be az Apolló. A fészereket Carola Hilloway és William Duncan a Cinabar fészereglői játszásk. Jegyelővétel.

Harry Piel fészereplésével a Repülő Auto című hat felvonásos kalandor történetet mutatja be hétfőn az Uránia.

NYILTTÉR.

A hosszabb távollétünk miatt csak most szereztem tudomást az Agrikultúra R-T. 1921 február 11-én közzétett nyilttéri nyilatkozatáról és úgy a még mindig távollévő Nagy Zoltán, mint a magam nevében kijelentem, hogy a nyilatkozó cégnek urihangu nyilatkozatunkra tehetetlen dühében durva hangon ok és igazság nélkül tett becsületesítő kifejezésért ügyvedemnek a sajtóper megindítására megbízást adtam.

Izilesem tiltja, hogy a Részvénytársaságot a durva gorombáskodás terére kövessem, csak annyit jelentek ki, hogy a február 10-iki nyilatkozatunkban foglalt minden állításért változatlanul helyt állok. Az Agrikultúra az ellenünk indított szabadalmi perből vérző orral távozott, majd kért, hogy a (időközben a Láng-gépgyárra ruházott) Herlicka-Kun szabadalom ellen indított ellenoffenzívánkat szüntessük be. Minthogy a mi szabadalmunk ellen indított támadást lényes eredménnyel sikerült visszaverünk és közel 10 éves sikertelen kísérletezés után is hasznavehetetlennek bizonyult ekéjük a mi ekénknek verseny-társaság úgy sem lehet, hajlandónak nyilatkozunk az ellenük indított ellenoffenzívánkat megszüntetni. És most lelkiismeretünkkel a városos harcot visszavontuk, hogy ezen illoyalis provokálás után is tartasuk-e ígretünket, mely által ez a vakmerő inszinciózó tulajdonképen leoldott bennünket.

Hogy a Herlicka-Kun szabadalom ekéje tényleg hasznavehetetlen, azt legjobban igazolja az a tény, hogy most már a negyedik (Láng-gépgyár) üzenéni próbálnak szerencsét s 1912. év (me szüntetése) óta Debreczeni Gazdasági Gépgyárban, a Szombathelyi Magyar Motor és Gépgyárban és a Pónó

Véres harcok Pétervár utcáin.

Páris, március 5. Az ellenforradalmi felkelő osztagok

a Kaukázus északi vidékén két szovjet ezredet lefegyvereztek, 500 bolsevistát elfogtak és több tisztet megöltek.

Riga, március 5. Feltétlenül megbízható hírek érkeztek arról, hogy Moszkvában megszűntek az utcai harcok, de a nyugalom csak látszólagos, mert a helyzet fölöttéteszült. Az ellenforradalmi munkásszervezetek titokban erős tevé-

kenységet fejtenek ki. Röpiveket osztogatnak, amelyekben követelik az élelmiszer fejadagok felemelését. Rigába érkezett menekültek beszélik, hogy

Pétervár utcáin véres összeütközések vannak a vörös csapatok és az ellenforradalmi munkások között.

A pétervári helyőrség gyalogezredei átpartoltak az ellenforradalmárokhöz.

Miklós-féle budapesti gépgyárban elkészült és jelenleg is ócskavasként rozsdásodó próbapéldányokon kívül egyetlen egy használható ekéjük sem működik. Kész vagyok minden állítástomat visszavonni, ha az Agrikultúra csak egyetlen egy olyan gazdaságot is megnevez, amelyben a Herlicka-Kun eke félig-meddig is kielégítően dolgozik.

Állításaink igazolására a Herlicka-Kun szabadalmát, az ítéletet és indokolását, ami különben a Motor című folyóirat 1921. január havi füzetében és a Molnárak Lapja, Gépszek Szaklapja mellékletében 1921. január 15-iki számában is megjelent, kinyomatom és kívánatra minden érdeklődőnek díjtalanul megküldöm.

A hírlapi vitát a magam részéről befejeztem kívánom tekinteni. Ha azonban a tisztelt Agrikultúra nem átalná a tanusított illoyalis hangon kezdet harcat folytatni, nem riadok vissza attól sem, sőt kénytelen leszek a polemiamat a fővárosi sajtó utján országos terjedelemben előlől kezdeni.

Debreczen, 1921 március hó 5.

Malonyay József.

Nyilatkozat.

A Tiszántúli Hírlap március hó 5-iki számában „Nagy botrány a debreczeni vonaton” című közleményre, mint egyik jelenlevő szemtanú, a következő megjegyzéseket fűzöm: A tanyámról, Hosszupályiból jövet, felszálltam a vonatra. A vonaton egy lakadalomból jövő jókedvű társaságot találtam, akiknek legnagyobb része legjobb ismerőseim közé tartozott. A sáránai állomáson dr. Dudinszky Emil ur a szakasz ajtaját kinyitva, amikor a társaságot meglátta, azt dühösen becsapta. A társaság egyik tagja, Csengeri Leó nem veendőre, ki csapta be az ajtót, odaszólt a mellé álló Steiernek, hogy ne csapkodja kend Steier az ajtót, mert kiteszem a szűret. Erre dr. Dudinszky Emil ur beugrott, felelősségre vonta Csengeri Leót, hangosan kiabálva, hogy ő dr. Dudinszky, mire Csengeri megmondván a nevet, kijelentette, hogy nem Önhöz, hanem Steierhez szóltam. Amidőn még tovább is kiabált, látván, hogy semmi igaza nincs, oda szóltam neki, hogy művelt uriember ilyet nem tesz, hogy egy társaságra csapkodja az ajtót, ilyet csak egy műveletlen ember tehet, akinek egyáltalán semmi iskolája nincs. Erre fentnevezett ur dühösen rám szólt, hogy bűdös, piszkos furulyás zsidó, amit én, mint valóban sértést, szó nélkül hagytam. Ezzel az incidensnek vége lett. A társaság tovább dalolt, többek között azon nótát, melyet jónak látott nevezett információjában elferdíteni, mert a jókedvű társaság a nótát azzal a szöveggel dalolta, „hogy a fene egye meg a zsidóját, mert nem vett már egyfermát”.

Eddig tart az eset teljesen igaz megvilágításban. Ezek után pedig kijelentem dr. Dudinszky urnak, hogy ha ezen társaságban bárki is lett volna, aki akár a katolikus, akár a református vallást sértette volna, én lettem volna az, aki tősgyökeres református debreczeni polgár lettemre azt visszautasítottam volna, annyival is inkább, mert hiszen az egész családom katolikus vallású. Szomorú dolog, hogy ma, amikor szerencsétlen feldarabolt, tönkretett hazánk érdekében a legnagyobb egyetértésre volna szükség, ilyen valótlanossággal fertőzik meg egyes urak, az amugy is elég beteg társadalmi életünket.

Rác József, gazdálkodó.

* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerkesztőség.

Galyfaárverés.

Nagycserén 200 csomó galyfa folyó évi március hó 8-án kedden elárvereztetik.

Gyülekezés reggel 9 órakor a cserei erdőszélaknál.

Erdőhivatal.

Eladó!

Használt, de jó karban levő szobabutorok, deszkák, egy drb. női bicikli, továbbá egy 1 éves tenyészésre való szőke kandisznó, házi galambok itt a helyszínen. Venni szándékozók forduljanak Tarr Mihály ált. ügynékségi iroda, törv. bej. cégtulajdonoshoz Király-utca 2-ik szám alá.



Eladó két ház

egymás mellett a Jókai-utcában, éppen a református iskola mellett!! Külön-külön is eladó!

Az egyik a

Jókai-utca 44. sz. ház

Nagyon szép utcai fronttal, rácsos vaskapuval, masszív téglapépület cseréptetővel,

istállóval és beköltözhető kis utcai lakással!

Az utcai lakás áll egy hatalmas, 5 méteres utcai szoba, hozzá konyha, speiz, faskamara, belső padfeljár, elkülönített, záros padlással. Ebben lakik a tulajdonos, aki ezt a lakását az istállóval együtt 30 napon belül, esetleg hamarabb is átadja a vevőnek, azonkívül még májusra átad egy másik udvari egy szobát, konyhát.

Van azonkívül négy rendbeli szép udvari lakás, mindegyik egy-egy szoba, konyha, speiz, belső padfeljár, faskamara és egy udvari szoba konyhával. A lakásokhoz elkerített padlások. Csatorna bevezetve. Szivattyus kut. Nagyon szép, egészséges, magas, száraz szobák.

Ára 300 ezer korona.

Az utcai lakásnak 30 napon belül leendő átadásáért, a beköltözhetőségért az iroda teljes vagyoni felelősséget, szavatosságot vállal!

A mellette levő

Jókai-utca 46. sz. ház

egy szerényebb kis épület.

Ennek az ára 220 ezer korona.

Mindkét házra a Nagy Lajos Országos Adásvételi Vállalatnak telek-könyvileg is bekebelezett elővételi joga van, így azok felett egyedül és kizárólag a Nagy Lajos iroda rendelkezésére, egyedül csak ott köthető meg azok vétel, ott teendő le a vételi foglaló is! Iroda: Veres-utca 9. szám. Hivatalos órák állandóan egész nap.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

Dr. SZATAI FERENC.

KIADJA:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli ref. egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

HIREK

A Vöröskereszt-egylet debreczeni fiókja a hosszú, véres háboru alatt a szó legnevesebb értelmében véve, áldásosan működött a kórházaival, fűdő állomásával és ezer és ezer jótékonyaságaival a háboru áldozatai, a sebesültek és hozzátartozóikkal szemben. Most újonnan szervezve, először lép a nyilvánosság elé március 10. és 11-én két fényes színházi előadással a Csokonai-színházban, részint, hogy életjelt adjon magáról, de főként a háboru alatt kimerült pénztára javára. Mint már jeleztük, színpadon Utcái énekes leány lyraillet (Echegaray). Ebben a címszerepet Havas Gáborné játssza s ezuttal nem mint énekesnő, hanem mint kitűnő színművész szerepel és énekel is egy dall benne. Szele Paula kedvesen, ügyesen játssza egy kis koldus leány szerepét. Laczkó József egy részeges koldus nehéz szerepét szépen, bravurosan oldja meg. — Kubányi György a Csokonai-színház tagja, a szerelmes szerepet adja kifogástalanul. Ezt követi (Schiller) Stúart Mária-jóból a hadi jelenet. Mária, Bosznay Istvánné, úgy az elfojtott érzelmeiben, mint a kiöregesében egyaránt elragadó. Szűcs Margit (Erzsébet) eltévesztette a pályáját, neki színésznőnek kellett volna lennie, gyönyörű organuma s minden készsége meg van hozzá. Kenedy Hannán kedvesen, bájosan adja Vass Sári. A férfiak kisebb szerepeikkel emelik a jelenet hatását és fényét. Végül a „Huszárszerlem” (Murai) pompás játékát 2 felvonásban zárja be a szép estét. Ebben a szereplők egytől-egyig kedves közvetlenséggel juttatják érvényre jobbál-jobb szerepeiket s a Kardoss igazgató művészi rendezésével kiaknázza annak minden kórikumát is u. m. Madzsar Tily, Orosz Jenőné, Rostás Edith, Hegedűs Ica, dr. Balla Bertalan, dr. Bóka Tibor, dr. Dávid Géza, Laczkó József, Szoboszlai Sándor, Mikecz Gábor és Gábor Mihály. El ne mulassza tehát senki megnézni ezeket az előadásokat, aki szépet akar látni és jól akar mulatni. Jegyek Molnár Ferenc üzletében kapható (Piac, Városház alatt). Kezdeté 7 órakor.

Megérkeztek Déri Frigyes könyvadományai. Déri Frigyes könyvtáradományát hét nagy ládában megérkezett Debreczenbe. A könyveket Nagy József könyvtárigazgató kiesomagolta s azokat külön osztályban kezeli. Az értékes folyóiratgyűjtemény kötetei nem vehetők ki s azok csak ott olvashatók.

Eljegyzés. Biró Lajos magy. kir. államrendőrségi detektív leányát, Etelkát, eljegyezte Szabó István. Minden külön értesítés helyett.

Esküvő. Ujváry László és Orosz Juliska e hó 5-én tartották egybekelési ünnepélyüket.

Köszönetnyilvánítás. Mindazok, akik megboldogult atyám, György Mihály végtisztességén való megjelenésükkel enyhítették mély-séges gyászunkat, őszinte részvétükért ezuton fogadják hálás köszönetünket. György Lajos és családja.

Kedden délután érkeznek a nemzetgyűlési képviselők.

A Nagytemplom megnyitási ünnepe.

Nagy lelkesedéssel készül a debreczeni ref. egyház a Nagytemplom megnyitásának ünnep-ségére. Szeretettel várja a vendégeket a kálvinista Róma.

Megható az a bizalom, az a ragaszkodás, amely a magyar kálvinisták körében a kálvinista Róma iránt megnyilvánul. Üzenetet küldenek Debreczenbe. A galambolczi ref. egyházközség presbyteriuma írja, hogy kifejezésre akarják juttatni, hogy mennyire együttérznek a debreczeni kálvinista a yafiakkal s vigyáznak arra, hogy Debreczen a kálvinista Sion maradjon mindenkoron s légyen falai között csendesség és jó békeség. Képviselőjükkel különben Szabó Zoltán nemzetgyűlési képviselőt is megbízták.

A gombai kis egyházközség nyolc tagú küldöttséget küld, a somogy megyei Kapolyból három kispápa is jön a saját költségén. A pestújhelyi ref. fiókegyház 5 férfi és 2 női tagot küld. A budapesti presbyteriumot dr. Somogyi Lajos és Takaró Géza képviselik, de hozzájuk még számosan csatlakoznak. Bejelentette jövetelét Beveridge skót lelkipásztor is.

Eljegyzési hír. Özv. Bundi Imréné urasszony kedves leányát, Mariskát, eljegyezte Veréb Lajos. (Minden külön értesítés helyett.)

Ausztriában nem tudják lefordítani a magyar megkeresést. Megírta az Egyetértés annak idején, hogy Stockerauban öngyilkossá lett egy Ausztriában tartózkodó debreczeni ember: Kálmán Lajos. A debreczeni m. kir. államrendőrség a vett értesítés után ártírt a stockeraui előjárósághoz és magyar nyelvű levélben közölte vele Kálmán Lajos személyi adatait s egyben kérte a hagyatékát főlvetelét s megküldését. Most ez a levél azzal a német átirattal jött vissza a stockeraui előjáróságtól, hogy ott nem tudnak magyarul és senki sincsen, aki azt lefordíthatná.

Zseblámpa-elem, asztali és fali karbid-lámpa nagy választékban Molnár Testvéreknél, Nagytemplomnál.

NYAKKENDŐ UJDONSÁGOK
FRANK EDÉNÉL

Dollárt

és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legelődrágábbban vesznek
Simon György
Debreczen, Kossuth-utca 11.

ANGOL

gyapju-szövet különlegességekben
NAGY VÁLASZTÉK

Feldheim Testvérek posztóruházában, Király-u. 4. sz.

Kiss Ferenc egyházkerületi főjegyző, nemzetgyűlési képviselő táviratilag közölte tegnap Budapestről, hogy a nemzetgyűlésnek mintegy 65 tagja kedden délután érkezik Debreczenbe. Az egyház ünnepélyesen fogadja a nemzetgyűlési képviselőket.

A helyi hatóságok, testületek, a katonaság képviselői egymásután jelentik be részvételüket a nagytemplomi ünnepségen.

Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlés kedden, szerdán, sötécsütörtökön sem tart ülést, mert a képviselők nagy része Debreczenbe utazik a Nagytemplom megnyitására. A képviselők között lesz nagyatádi Szabó István földmivelésügyi miniszter is, aki azonban nem a kormány képviselőiben, hanem mint nemzetgyűlési képviselő vesz részt a küldöttségben. A képviselők kedden reggel indulnak Budapestről, délután érkeznek meg. Este a vacsora alkalmával Botlik József, a nemzetgyűlés alelnöke üdvözli dr. Baltazár Dezső püspököt és a debreczeni kálvinistákat. A képviselők csütörtökön reggel térnek vissza Budapestre.

Gyászjelentés. Szívünk soha el nem muló fájdalommal, de a mindenható Isten bölcs végzésén meggyugodva, tudatjuk, hogy felejthetetlen kedves jó gyermekünk és forrón szeretett testvérünk, néhai **Halmi József** 1919 május 1-én Tiszafüreden 20 éves korában elhunyt. Kedves halottunk földi részét hazahozattuk és folyó hó 6-án, vasárnap délután 3 órakor fogjuk a Csillag-utca 78. sz. házunktól, a református egyház szertartása szerint, a háznál tartandó ima után a Kossuth-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni, mely végtisztességételre rokonainkat, jóbarátainkat, ismerőseinket fájó szívvel meghívjuk. Debreczen, 1921 március hó 6. Nyugodj békével. Bánatos szülei: Halmi József és neje György Julianna. Szerető testvérei: Ilonka és Mancika. Valamint számos közeli és távoli rokon nevében is. Az exhumálást, hazaszállítást és temetést a Gebauer-cég rendezte, Kossuth-utca 2.

Orvosi hír. Dr. Gottlieb József rendelőjét **Harsányi Gusztáv-utca 25.** alá helyezte.

Ha szép, divatos ruhát akar viselni, keresse fel Keresztesi uriszábot, hol mérsékelt árban készül mindennemű férfiruha. Varga-utca 1. szám.

SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ
férfi fehérneműek
HERMAN
NANDOR ÉS TÁRSA
Piac-u. 10. A Sikával szemben

DOLLÁRT

lett, sokolt, márkát utb. értékpapirokat és részvényeket legelőnyösebb áron vásárol
Böszörményi László
bank és pénzváltó üzlete Miklósa-utca 7.

Halálozás. Mely fájdalommal tudatjuk szeretett sógornóm, testvérünk, unokatestvérünk, nagynénénk és áldott emléktű jó rokonunk **Barcza Ilona** életének 71-ik évében, folyó március hó 4-én délután fél 2 órakor, hosszú, de különösen 2 heti súlyos szenvedés után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk földi részét folyó március hó 6-án, vasárnap délután 2 órakor fogjuk Vörösmarty-utca 8. számú gyászhatól a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Városcsúti temetőben végső nyugalomra helyezni. Debreczen, 1921 március hó 5-én. Legyen siri álma csendes! Sógornője: Özv. Blattner Józsefné. Testvérei: Jolán férjével Stroosz Istvánnal és gyermeke. Dániel, Piroška. Unokatestvére: Lovász Sándor nevével és gyermekeivel. Özv. Kopp Sándorné Nadányi Anna. Unokatestvérei és hugai: Lázár Lóránt nevével és gyermekeivel. Lázár Elemér (orosz fogságban.) Barcza Margit. Barcza Andor nevével és gyermekeivel. Futó Testvérek. Valamint a közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó temetők. váll. Kossuth-u. 6. sz. rendezi.

Műbarátok Köre Debreczenben. Istvánffy Gyula akad. festőművész kezdeményezésére városunkban egy, az összes művészeteket ápoló és széles körben terjeszkedő egyesület van tervbe véve. E nagyra hivatott terv — ami természetesen is — városunk szellemi arisztokráciájához a legkedvezőbb fogadtatásban részesült. S már ott tartanak, hogy megalakulhat. — Istvánffy ezuton kéri az érdeklődőket, hogy az első alakuló gyűlésre, a ref. egyházi nagybérpalota IV. emeleti műtermében folyó hó 7-én délután 3 órakor megjelenni sziveskedjenek. NB. A Hatvan-utca 1. számú kapun bemenve, a II. sz. házmesternél sziveskedjenek zörgetni, hogy a liftet azonnal használhassák a résztvevni akarók.

Jótekonyság a menekültekkel. Az elmúlt héten a menekültek javára az atábi adományok érkeztek: Bakóczy Gábortól 100 K, Egyetértés utján Bór Ferenc elhunyt alkalmából koszoru megváltás címen 160 K, Apolló mozi heti adomá ya 200 K, Nyiregyházi megbízott utján Gyulaházi Artur 500 K, Jogász és Tisztviselőkör osztálytársaságától 740 K. Fogadják a nemes szívű adakozók az O. M. H. debreczeni ki-rendeltségének hálás köszönetét.

Pály József festőművész műterem kiállítása. Már csak pár napig, e hó 8-ig lesz nyitva e kiállítás, mely oly páratlan műélvezetet adott, mely lelkileg gazdagabbakká tette mindazokat, akik felkeresték. Sok kép talált vevőre, sok látogatója volt. Még csak egy pár napig tart ez a soha vissza nem térő alkalom, hogy a művész, mint mostan, szomorú lakásviszonyaink miatt, ilyen könnyelműen, ilyen potom áron bocsássa áruba gyönyörű, értékes dolgait. Nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 3—5-ig Hatvan-utcai realiskolai műtermében.

Jótekonycélú kabaré előadás a szegényorsu tudósbetegek javára az „Augusta” sanatóriumban március 20-án, vasárnap d. u. fél 6 órakor. Kardoss Géza a Csokonai színház művész-igazgatójának, Székely Zizi és Somlár Stefke a Csokonai színház művészeinek, Révész Ferenc kabarészínész közreműködésével. Színre kerülnek: tréfák, kuplék, ének és magánszámok. Belépőjegy ára 20 korona. A jótekonycélra való tekintettel felülfizetéseket hálás köszönettel fogad es hirtapilag nyugtáz a rendezőség.

Felhívás a hitközségi választókhoz! Figyelmeztetnek a t. választók, hogy szavazás előtt bármilyen felvilágosítást Simonffy-utca 6. sz. (Nemzeti kávéház) helyiségben kapnak. — Választási bizottság.

Alarcos bál ma, vasárnap 4 órai kezdettel a Royában. Belépő-díj 15 korona és a vigalmi adó.

Ardrágló vendéglős. A debreczeni uszorbírósg tegnap tárgyalta Maksity Szilva hajduböszörményi vendéglős árdráglási ügyét, aki egyik vendége nek egy kis darab kolbászt 50 koronáért, 1 liter forralt bort 90 koronáért és egy darab kenyeret 6 koronáért adott. A bíróság a vendéglőst 500 korona pénzbüntetésre, 1 évi hivatalvesztésre ítélte és elrendelte az ítéletnek egyik hajduböszörményi lapban való közlését.

A Székely Egyetemi Hallgatók Segítő Egyesülete hétfőn d. u. közgyűlést tartott, melyen megjelent a hazájukból kiülőzött székelyeken kívül az elszakított területekről idemenekült többi keresztény hallgatósg is igen nagy számmal. Az egyes megválasztott tisztségek és választmányi tagsági helyek betöltése után a titkár terjesztett elő részletes jelentést és beszámolt a közgyűlésnek arról, hogy a még alig nyolc hónapos egyesület már eddig is segélyben. Többek között kiosztott 12 pár cipőt, 32 inget, nagyobb mennyiségű élelmiszert és sok tagját részesítette pénzübeli segélyben is. Azután a tavaszon megindítandó műsoros est és propaganda napok rendezését beszélték meg, melyek jövedelmét szintén a tagok segélyezésére fordítják.

A DKASE e hó 37-én, husvét első napján tartja fényesnek ígérkező zártkörű táncestélyét az Arany Bika disztermében, a 400 tagú rendező mindent elkövet, hogy a megjelenteknek egy feledhetetlen estélyt szerezzen, a termet délszaki növényvel, pazarul díszítve. A zenét Rácz Laci zenekara szolgáltatja, a meghívót még 15-ike előtt szétküldi a rendezőség, akik meghívóra igényt tartanak forduljanak bármely kase taghoz. Tisztelettel az Elnökség.

A „Közhasznú Munkások Egyesülete” értesíti összes bérliót, hogy az Országos Mezőgazdák Egyesületétől mindenféle nemesfajú magvak érkeztek s azokat e hó 3-ától mérsékelt áron árusítjuk az egyesületi irodában. Továbbá értesítjük, hogy paradicsom, paprika, nyári- és téli karaláb- és téli káposzta-palántákat annakidején szintén mintakertészetünkben olcsó áron, fajtisza magokból előállítva fogjuk árusítani bérlióinknek. A magárusítás az egyesületi irodában vasárnap d. e. 10 órától d. u. 1 óráig, kedden és pénteken este 6-7 óra közti.

Felrobbant az égő petróleumlámpa. Vékony István vándorlakos tegnapelőtt este petróleumlámpa világítás mellett együtt vacsorázott a családjával. Vacsora közben egyszerre csak a petróleumlámpa felrobbant. A szétfröccsenő petróleum a 25 éves Vékony Istvánnét érte, aki súlyos égési sebeket szenvedett. Beszállították a debreczeni kórházba.

Postások bálja. A m. kir. posta-és távirda altisztek méltóságos dr. belvárosi Demkó Jenő posta-és távirda főigazgató ur diszelnöklete és védnöksége alatt 1921 március 12-én, szombaton este 7 órai kezdettel az „Arany-Bika” disztermében kabaréval, szépségverseny, világposta és konfetti-csatával egybekötött saját özvegyek és árvák, valamint a nemrég megalakult „Dalgyűjtők” — mely ez alkalommal fog legelőször bemutatkozni — alapja javára reggelig tartó jótékony célú táncmulatságot rendeznek, melyre az érdeklődőket ez uton hívja meg a Rendezőség. A szépségverseny és világposta nyertesek között 4 darab értékű tárgy fog kiosztásra kerülni. Belépő-jegy: személyenként 30 K és a vigalmi adó. Pályójegy 5 személyre 180 kor. és a vigalmi adó. Jegyek előre válthatók a csomag-, pénz- és levélkésbesítőknél és este a pentárnál. Műsor kezdete este pontosan 7 órakor. Felülfizetéseket a jótékony célra való tekintettel köszönettel fogadunk és hírlapilag nyugtázzuk.

Akácfa, Gleditschia, dug-hagyma, konyhakerti vetemény és virágmag garantált jó, Paczeltnél kapható.

Leszállították a husárákat.

Hus- és fehéraruk árának megállapítása.

Debreczen város árvizsgáló bizottsága — bár a szabadforgalomban látja a gazdasági élet rendes és jogos biztosítékát — a husfélék árának kialakulásánál az utóbbi idők tapasztalatai alapján bizonyos ferdőségeket észlelt, ami arra készítette, hogy a husüggyet tanulmány tárgyává tegye s további változásig az árakat megállapítsa.

A bizottság felhívta a vásárlófelügyelőseget is, hogy az élő-sulybani árakról hetenként jelentést tegye meg, ami alapon változás esetén esetről-esetre fognak az árak megállapítani.

Amikor a bizottság az árszabályozást foganatba veszi, a hentes és mészáros iparosok jogos érdekeire figyelemmel van ugyan, de nem hagyhatja védtelenül a fogyasztó közönség érdekeit sem a konjunktúra némely jogtalan kihasználásával szemben. Épen ezért a bizottság, midőn a jogos haszon lehető legnagyobb mértékének engedélyezéséig elmegy, szigorúan figyelmezteti az illető henteseket és mészárosokat, hogy az ártul-lépés esetén a legszigorubb büntetést maga után vonó eljárás levezetése iránt haladéktalanul intézkedni fog.

Ezuttal — tájékoztató joggal — az alábbi árszabály lép életbe:

I. Sertés-termékek.

1. Tőviskes kg.-ként 100 kor.
2. Sertéscomb kg.-ként 96 kor.

Elfogott kukoricatolvajok.

A rendőrség letartóztatta Kujbus József és Szabó Imre csavargókat, akik a Mészahomokkötélagyár telepére betörték s onnan 2 zsák tengerit 300 korona értékben elloptak. Az egyik zsák tengerit eladták, egy zsák tengerit a rendőrség még náluk talált.

Legújabb szabású női fűzők, melltartók, haskötő-gummi, amerikai gummi haskötők, csipő-szorító 2-40 centiméterig, harisnyakötő-gummi, gummi-harisnyák, eredeti newyorki gummi-és rugós sérvkötők, pólyagummi, irrigátorgummi, női- és gyermek-harisnyák, selyem- és cerna-keztűk Vitarlusról, Piac-u. 16.

A Debreczeni önkéntes tűzoltó testület működő és rendfentartó tagjait felkérem, hogy folyó hó 6-án, vasárnap délután 4 órakor az ipartestület kis tanácstermében tartandó értekezleten megje enni sziveskedjenek. Darvas, alparancsnok.

Téli, női és leányka kabátokat, ruhákat, bluzokat, melyen leszállított árakban árusítja Frank Sándor cég, Piac-u. 42.

Puch-kerákpárok, kerékpár gummi, kerékpár alkatrészek érkeztek Molnár testvérekhez, a Nagytemplomnál.

Felhívtnak az összes városi alkalmazottak és nyugdíjasok, hogy a még ki nem váltott kedvezményes cipő utalványukat f. hó 7-ig bezárólag a számvétség 14. számú szobájában vegyék át, mert ellenkező esetben gényüket elvesztik.

Telefonok, asztali és fali induk-toros és telep áramu villanycsengőket készít és javít Földváry Debreczeni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

Valódi Gyukits kalapok, sport-sapkák, uri fehérművek Frank Imrénél, Piac-u. 48. szám.

3. Fej, māj, tüdő vagy láb kg.-ként 48 kor.
4. Olvasztani való friss szalonna kg.-ként 100 kor.
5. Háj kg.-ként 112 kor.
6. Olvasztott zsír kg.-ként 120 korona.
7. Paprikás szalonna kg.-ként 128 korona.

II. Marhahusfélék.

1. Borjúhus kg.-ként 90 kor.
2. Első oszt. marhahus kg.-ként 80 kor.
3. Másod oszt. marhahus kg.-ként 70 kor.
4. Māj és tüdő kg.-ként 40 kor.
2. Sertésneműeknél külön nyomtatéknak helye nincs, marhahus-féléknél legfeljebb 15% nyomtaték adható.
3. A készlet elrejtése szintén büntetettik.
4. Ezen árszabály a lapokból kivágandó és az üzletekbe szembe-tűnő helyen kifüggesztendő.
5. Aki ezen áraknál magasabb árat kér, követel vagy fogad el, az az 1920. XV. t.-cz. büntető rendelkezései alá esik.
6. Aki ezen árszabály kifüggesztését elmulasztja, kihágást követ el és 15 napi elzárással, valamint 2000 koronáig terjedhető pénz-büntetéssel büntetettik.
7. Ezen árszabály 1921. évi március 6-án lép életbe.

Árviszsgáló bizottság.

Milyen árak voltak 40 év előtt? Egy vidéki újságból vesz-szük ezt a kis hirt, amely ugy hangzik a mostani időben, mint egy őskori lelet fölirata. 1882 ok-tóberében métermázsánként a buza 6 frt. 50 kr., rozs 4 frt 20 kr., árpa 3 frt. 50 kr., zab 2 frt., köles 3 frt 50 kr., kukorica zsákja 99 kr. Ugyancsak métermázsán-kint a heremag 50 frt., repeolaj 35 frt., disznózsír 77 frt., szalonna 76 frt., olvasztott faggyú 50 frt., viasz 124 frt. A ruház-kodási cikkről — sajnos — nincs árjegyzék. Azonban azt is felemlíti az újság, hogy az épülő vas-utat sokan ellenézték, mert attól féltek, hogy minden vonalon drá-gaságot fog a vasut előidézni.

Frank Sándor cégnél, Piac-u. 42. ruhászövetek, selymek különféle minőségben, to-vábbá női kész fehérművek, valamint menyasszonyi kelengyék a legújabb kivitelben.

Kabaré-délután lesz ma dél-után 3 órai kezdettel a Munkás-Otthonban. Belépti-díj 9 korona, a vigalmi adóval együtt. Előadás után tánc, melyre a belépti-díj szintén 9 korona és a vigalmi adó.

Simonffy-utca 5. alatt van Kolosné nyakkendő-terme.

Elegans tavasz felöltők, kosztűmök, ruhák és bluzok nagy választékban megérkeztek raktárra Frank Sándor céghez, Piac-utca 42.

Tej kihordásra literszámra kapható Otthon Tejcarnokban. (Egyház-palota.)

Legújabb tavaszi gypju szövetek, selymek, férfi és női fehérmű, harisnya és pipere cikkek nagy választékban kaphatók Arany-Bika divatházban.

Felhívás. A gazdasági bizottság a közeli napokban oly értelem előter-jesztést kíván tenni a városi tanács-nak, hogy a Köntösgáton levő belső terület, továbbá a sámsoui domboknál levő terület tehén tartó kisgazdáknak legelőül adassék ki. Hogy ez azonban megvalósítható legyen, ahhoz az szük-séges, hogy megfelelő számú és minő-ségű bika álljon rendelkezésre. Evégből felhívom a tehén tartó kisgazdákat, hogy a tulajdonukban levő, két évesnél idősebb bikák átadására vonatkozólag hivatalos helyiségemben (Városháza, emelet 8. számú szoba) jelentkezzenek március hó 15-ig. Megemlíteni kívánom, hogy a bikák ingyen legelőt kapnak és ezenkívül minden tehén után 50 korona bika bér fog beszedetni. Debreczen, 1921. március 1. Városi főszámvérvő.

Rottmann Sámuel Ferenc József-ut 49. szám alatti divat-áru cég tudatja a t. vevőközön-séggel, hogy detail osztályának vezetését a nemrég hadifogság-ból hazaérkezett Gelbmann Her-mann urra bizta, ki e téren a deb-reczeni piacon már 35 éve mű-ködik.

Eladó ház a város közepén, vízvezeték, villanyvilágítás, alá-pincézett masszív épületek, be-költözhető kislakással. Értekezhetni Kossuth-u. 8., I. 5., ügyve-di irodában.

Magyar Köztisztviselők Fogyasz-tási Termelő Szövetkezet köz-leményel: Az 1920 december havá-ban kiadott „Értesítés” és az 1921 fe-bruári közszolgálati alkalmazottak „Ellá-tási jegye” 10. sz. szelvényére kedvez-ményes áru rumot osztunk a pü. pala-ta souterrain helyiségeiben. A testü-letek és vidéki elosztóink kimutatásai-kat, az „Értesítéseket” és „Ellátási je-gyeket” folyó évi március 7-étől kezdve a délelőtti órákban pü. palota földszint 13. sz. helyiségében adják át, hol a kiosztás idejéről értesítve lesznek. Kiosz-tásalkalmával minden tag edényt hozzon. Nyugdíjasok rumjárandóságukat 1921 március 7-étől „Értesítésük” felmutatása mellett szintén átvehetik. Aki 1920 december 31-ig üzletrészt jegyeztek, minden üzletrészt után 75 K-t pentá-runknál jövő hét folyamán fizessenek be, mert ellenesetben tagsági igazol-ványt nem kapnak.

Kellemes és olcsó szó-rakozása lesz, ha az „Otthon Büffében” (Egyházpalota) uszon-názik. Olcsó reggeli, uzsonna, ebéd és vacsora. Mindenféle hir-lapok. Művész gramofon csodás lemezekkel. Cukrázástészták. A fiatalok találkozó helye.

Családi körülmények miatt egy közeli nagy községben egy jó menetű fényképező műte-rem teljes felszereléssel, azonnal beköltözhető lakással azonnal át-vehető. Cim a kiadóban.

Divat köréből. Nagyérdemű hölgyközönség szives tudomására hozzuk, női szalma- és tagálkala-pok szakszerű átfarmálását leg-újabb bécsi modellformákra, fes-tését legszebb divatszinekből megkezdjük. Tekintettel a szezon elején szokásos munkatorlódásokra kérjük tisztelt vevőinket, hogy át-formálni, festeni szánt szalma-és tagal női, valamint férfi girardi-és panamakalapokat felvételi iro-dánkban, Piac-utca 9., mielőbb beadni sziveskedjenek, amennyi-ben a kalapok elkészítése beadá-suk sorrendjében eszközöltetnek. Tisztelettel Kalapüzem, Piac-utca 9. szám.

Meghívó. Szepessy Ferenc táncatanár ezuton hívja meg az összes volt tanítványokat az Arany Bika disztermében tartandó tánc-vizsgára. Kezdeté d. u. 4, a vizsga kezdete pedig este 6, vége éjjel 12 órakor. Beléptidíj 40 K. A zenét Rácz Laci zenekara szol-gáltatja.

Házat vendéglővel vagy ital-méréssel belterületen megvételre keres erdélyi menekült. Ajánlatok Kossuth-u. 8. sz. ügyve-di irodába.

Rafvasak és rudvasak minden méretben. Szekér és kocsai tengelyek, eke alkatrészek. Dobsínek, sodronyok és sodronyzegek, konyhafelszerelési cikkek. **Vasbutorok**

Zománczott lemez edények olcsón beszerezhetők. Viszonteladóknek megfelelő árengedmény.

TÓTH GYULA vaskereskedő,
DEBRECZEN, Kossuth utca sarok.

Szarez, tisztán kezeit
tengeri csutkát
jo áron vesz a
Löblé-eczetgyár
Szalkai-utca 5.

Eladó szőlők!
Sestakert, Komlóssy-uton 600 négyszögöl; nyaralóval, Sestakert, Andrassy-uton 900 négyszögölnyaralóval, Hatvan-utcai kertben 800 négyszögöl, 2 szobás szép lakással eladó.
Dezsi László Irodája, Maróthy-utca 19.

Erber és Fleischmann Kézműáru részvénytársaság
Kossuth-utca 3. sz. alatt megnyílt,
hol igen jutányos árakon vásárolhat méterszámra is elsőrangú gyapjuszöveteket férfiruhákhoz, gyönyörű kosztüm kelméket, ugyszintén jöminőségű kartonokat, grenadint, batiztot, selymeket, az összes műőségű vásznakot, chiffonokat, zefireket dus választékban.

TARR MIHÁLY
általános ügynökségi iroda, törv. bej. cégtulajdonos,
Király-utca 2. szám alatt
ingatlan eladási hirdetései.

Házak:

1. A Vár- és Nyomatató-utók sarkán levő nagy ház, 100 méteres utcai fronttal, több üzlethelyiséggel, négy rendbeli lakással. Vétel esetén azonnal beköltözhető.
2. Deak Ferenc-utca 24. sz. ház, a „Zöldfa” kávéházzal és szállóval. Azonnal átvehető.
3. Késes-utcában egy szép családi ház. Vétel esetén 2 utcai szoba, konyha s hozzátartozó mellékhelyiséggel azonnal elfoglalható. Sertésöl, villanyvilágítás, vízvezeték, külön jövizű, szivattyús kut, kövezett udvar.
4. Csillag-utca 91. sz. ház, május 1-re beköltözhető lakással.
5. Szechenyi-utcában óriás nagytelkű ház. Gazdálkodóknak igen alkalmas.
6. Szotyory-telepen, Szotyory-utca 36. sz. ház, 2 szoba, konyha, faskamara, tyúk- és sertésállal, jövizű kúttal, május 1-re beköltözhető.
7. Gereby-telepen, Fülöp-utca 6. számú ház, 300 négyszögöl telek, 1 szoba, konyha és sertésállal.
8. Bihari-telepen, Onossay-utca 23. sz. ház, 3 rendbeli lakosztállyal, veteményes kerttel és udvarral.
9. Szepességi-utca 47. számú ház, az Arany kaptá-hoz olasz vendéglővel együtt. Vétel esetén a vendéglő a hozzátartozó lakó- és mellékhelyiségekkel együtt azonnal elfoglalható.

Nyaralók:

1. A Sestakertben egy nyaraló, 4 szoba, fürdőszoba, parkirozott udvar, 1440 négyszögöl szőlővel.
2. Szechenyi-kertben levő négy szobás nyaralót, gazdasági és melléképületekkel, szőlővel, konyhakerti veteményessel, gyümölcsösökkel, külön gazdasági udvarral, elősorolnám bérházzal vagy magánházzal.

Üzlethelyiség:
A Bethlen-utcában egy 2 helyiségből álló mosoda, villanyvilágítással, teljes berendezéssel együtt igen olcsón eladó.

Kerések azonnali vételre:
Egy nyaralót a Simonyi-uton, ezenkívül kisebb-nagyobb földbirtokot, fekete földet, vagy barna homokot, továbbá kisebb-nagyobb magánházakat és bérházakat.

Házasságokat a legnagyobb titoktartás mellett közvetíték.
Lakáscseréket, fizeteket, kölcsönök lebonyolítását a legpontosabban és leggyorsabban eszközözik.

Az itt felsorolt ingatlanok eladásával egyedül és kizárólag a fenti ügynökségi iroda van megbízva, ott tehető le a foglaló is a hivatalos órák alatt délelőtt 8-12-ig, délután 2-5-ig.

Porcsin Ambrus
általános ügynökségi irodájából Csapó-utca 41. szám alatt.

Eladó ingatlanok:
Házak azonnali beköltözéssel.

Homok-kertben egy családi ház, igen alkalmas gazdálkodó embernek, szép nagy telek, gyümölcsös kerttel, minden elfogadható árért megkapható.

A Csapó-kertben 830 négyszögölös házastelek, jó termő szőlő, gyümölcsös van rajta istálló, sertésöl, ára 140,000 korona.

Bauer-telepen, a vágongyár közelében, 300 négyszögölös házastelek, elfoglalható két szoba, pince, istálló és kocsiszin.

Debreczentől 16 kilométer távolságra, egy 20 és 30 holdas jötermő homokföld, ára kat. holdankint 10,000 korona.

Bővebb felvilágosítást nyújt a fenti iroda.

Eladó ház!
Teleki-utca 19. szám

Van rajta utcai 2 szoba, konyha, előszoba, pince, utcai 1 szobás lakás, udvari két szoba, konyha, 1 szoba konyha, a kerestépületben 3 szoba, konyha, pince s mellékhelyiségek. Ertekezhetni Barna-utca 8.

2000 (kettőezer) hold bérlet
élő és holt felszereléssel azonnali átvételre átadó.
GÓTSCH SÁNDOR
bank- és ingatlanforgalmi irodája — Debreczen, Piac-utca 38. szám, I. em. — Telefon 7-95. szám.

Eladó ingatlanok!

1. Nyil-utca 76. sz. kitünő anyagból épített modern ház, több rendbeli lakással.
 2. Csapó-utcán azonnal beköltözhető két, esetleg 4 szobás lakással, gazdálkodóknak is igen alkalmas nagytelkű ház, istálló, kocsiszin, sertésöl stb.
 3. Könyök-utcán egy nagytelkű ház, azonnal beköltözhető lakással.
 4. Vendég-utca elején modern új, még adómentes ház, beköltözhető 2 szobás lakással, 8 drb jöszágra istállóval, gazdálkodóknak igen alkalmas hely, a terménypiac és kisállomás közelében.
 5. Sarok-utcán masszív, modern családi ház.
 6. Bercsényi- és Rakovszky-utcán nagytelkű ház, több rendbeli lakással.
 7. Mester-utcán, villamos megálló közelében családi ház, hentes üzlettel.
 8. Csillag-utcán jókarban levő ház vendéglővel, azonnal beköltözhető 3 szobás lakással.
 9. Báthory-utcában a Csapó-kertben kisebb ház 184 négyszögöl szőlő és gyümölcsösökkel, jutányos áron megkapható.
 10. Árpádtéri villamos megálló közelében kettőstelkű ház, sütődével együtt.
 11. Czeising-telepen 300 négyszögöl üres telek, konyhakerti veteményesnek.
 12. Otven magyar holdas tanyásbirtok, gazdasági épületekkel.
 13. Tizenyolc kat. holdas birtok a Nagycserém.
 14. Hajduböszörményben 9 szobás lakást magában foglaló nagytelkű ház, azonnal elfoglalható, szálloda vagy éjjeli mulató használatra kiválóan alkalmas.
 15. Bodán, vasuti állomás közelében 1040 négyszögöl gyümölcsös.
- Ezenkívül több — a belvárosban fekvő — kisebb-nagyobb házak vannak előjegyzésben.
- Fenti ingatlanokat eladja és további szíves megbízásokat kér

Pongor István
ingatlan forgalmi iroda tulajdonos,
Csapó-utca 8. szám alatt.

Itt van megint egy olcsó kis ház!!

Ára mindössze 42 ezer korona!

A vágongyár felé, a Nyilas-telepen.

Kemény-utca 10-ik számú ház.

A vámospércsi köves-ut bal oldalán levő legutolsó utcában, a Fancsovics-utcaba kell bemenni, a Fancsovics-utcából jobb kéz felől nyílik be a Kemény-utca, ott, ahol a Honti-utca is van.

*Teljesen új, még alig 6 éves téglapépület, cseréppel fedve, hatalmas nagy telekkel, egy szoba, konyha, speizből álló lakással. Stukaturós és padlós szoba. Van aztán jövizű kut, faskamara, klozett, kerítés, konyhakert.

Az új lakásrendelet értelmében — indokolt esetben — a lakónak föl lehet mondani, így a vevő azt elfoglalhatja.

Ezen ház felett is a Nagy Lajos Országos Adásvételi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló is. Iroda: Veres-utca 9. szám. Hivatalos órák reggeltől estig állandóan.

Eladó ingatlanok!

Ujkertben

Jerikó-utcában 45. számú 700 négyszögöl szőlő gyümölcsösökkel, 2 szoba, konyha, zárt veranda és mellékhelyiségek azonnal átvehető, továbbá

Jerikó-utca 59.
400 négyszögöl.

Andrassy-utca 40.
1588 négyszögöl szőlőskertek.

Czepléd-utczán
modern ház több rendbeli lakással, négy nagy üzlethelyiséggel.

Erzsébet és Késes-utczára nyíló
jókarban levő kisebb modern ház.

Boldogfalva-utczán
6. számú ház óriási telekkel.

Halápon
60 hold tanyásföld.

Sestakertben
1 gyönyörű villa 7 nyilas szőlővel.

Tehenészet
céljára Könya-utca 1. számú ingatlan.

Csapó-utczán
1 Étkezde üzlethelyiség.

Darabos-utczán
egy családi ház, utczára régiebb, de jó karban levő, bent az udvarban pedig teljesen új épületekkel.

Gereby-telepen
Láhner-utczán azonnal beköltözhető 2 szobás lakás és mellékhelyiségekből álló családi ház, 14 darab jöszágra istálló és 600 négyszögöl pusztafölddel.

Ondódon
10 és fél hold tanyásföld ingatlan.

Miklós-utca
egyik mellék utcájában modern ház, 3 szoba elfoglalható.

A Nagyerdő alatt
10 hold majorsági föld, amelyből 5 hold fajszőlővel van beültetve. két rendbeli lakással, sertésöl, göré, magtár, 2 pince és egyéb majorsági épületek.

A fenti ingatlanok eladásával meg van bízva BÖSZÖRMÉNYI LÁSZLÓ ingatlanforgalmi irodája,
Miklós-utca 7.

Eladó egy nagyon szép kis szőlőtelep!!

Egy katasztrális hold, vagyis 1660 □-öl!

Csinos kis házzal! A város alatt!

Az Ungváry-féle szőlőskertben!
Rögtön birtokba vehető és azonnal be is költözhető, melyért az iroda szavatosságot vállal!

Utolsó ára 200 ezer korona!

Ezenfelül a vevőt semmiféle jutalék nem terheli!

Az Ungváry-féle szőlőskert a máv. vasgyárhoz 15—20 perces gyalog-séta, a vámospécsi köves utból benyúló léta köves ut jobb oldalán van, bárki megmondja, hogy hol van. Husz debreczeni szőlősgazdának van már szebbnél-szebb szőlőtelepe az Ungváry-kertben, de az egész Ungváry-kertben nincs még egy ilyen gondozott, jó karban tartott szőlő.

Az épület egy nagyon szép kilátású dombtetőn fekszik. Elsőrendű cserégléből épült, cseréppel fedett épület, egy szoba, konyha, nyitott veranda

és egy olyan hatalmas borpince, melyet még az oláhok sem tudtak feltörni!

Van aztán még szin, akol és klozett, továbbá egy igen bővizű kut, de van ott egy kiapadt vizű kut is, melyben annyi téglá anyag van, hogy abból is fel lehetne építeni egy kisebbszerű házat.

A szoba stukaturos és padlós, beépített sparherddel.

E bájos kis szőlőtelep a csőszház szomszédságában van, a csősz kész-séggel megmutatja az érdeklődőknek. „Szondy-féle szőlőtelep” így ősmérik. Elsőrendű, termő, nem hiányos Rizling és Ezerjő, teljesen fölkarozva és akáclugasokkal ellátva.

Termő nemes gyümölcsfák, nemes pöszmété-, ribiszke-bokrok és konyhakert.

Vele megy 2 hordó, egy taposókád, putton, permetező hordó, dézsa, löca, meszoltó edények, kályha, asztal.

Ezen szőlőtelep felett is a NAGY LAJOS Országos Adásvételi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. Iroda Veres-u. 9.

Nagy árleszállítás!

A Kispallagon, a pallagi gazdasági akadémiához 15 perces gyalog-sétányra, a „Monostor dülőben” lévő

5 katasztrális holdas Weisz-féle mintaszőlőtelepet és gyümölcsösöt most 375 ezer koronáért

A vágóhídi villanyos végállomáshoz 15 perces gyalog-sétányra lévő Lajter-féle

26 és 1/2 magyar holdas, a Kondoros melletti Ujörd, Bellegező 159. számú tanyát az őszi vetéssel együtt (hold rozs, 2 hold buza) most 700 ezer koronáért megkaphatják!!!

A szőlőtelep rögtön, a tanyabirtok is rögtön birtokba vehető!

A tanyaépületek (2 szoba, konyha, istálló) pedig május 1-re!!!

Mindezekért az iroda szavatol!

Ezen ingatlanok felett a Nagy Lajos Országos Adásvételi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg azok vétele, ott teendő le a foglaló.

Iroda: Veres-utca 9. szám. Hivatalos órák állandóan.

STERNBERG

klr. udvari hangszergyár
Budapest, Rákóczi-ut 60.
Zenekari hangszerek, pedálos oltalmok, harmonikák és becsülő-gépek a legfinomabb minőségben. Vidékre való szállításokat a legpontosabban eszaktizunk. Javításokat a legelőbbben és szakemberen végzünk.

Szép, félemeletes új ház

5 szobás lakással, három szoba azonnal átvehető, villany és vízvezeték, modern pin-celakás. Ára: 520,000 kor. Vevő a vételt



STEINER JÓZSEF

Ügynökségi irodájában, Piac-u. 19. II. megköthet.

Szoboszlói-ut, Falk kefégyár mellett 2 cserepes ház eladó 500—500 négyszögöl terület, az egyikén 2 szobás, a másikon két 1 szobás lakással, óllal, kerttel. Ára egy háznak 400,000 korona.

Homokkert, Bujdosó-u. 12. sz. 2 utcai szoba, előszoba, terrasz, udvari 1 szoba, konyha, nyárikonyha, alápincézve, villanyvilágítás. Ára 330,000 korona.

770 négyszögöl szőlő, cserepes házzal. Beköltözhető lakással. Ára 320,000 K 3 1/2 hold föld, kisállomáshoz közel, ház-helyeknek alkalmas, csak egyben eladó.

József kir. herceg-utcán, szép nagy-tekű ház eladó 5 és 3 szobás lakással, istállósval. Ára 720,000 kor.

Hatvan-utcán nagy bérház eladó, — utcafront 56 mtr, 32 ablak az ut-cára, 2—5 szobás, 3—3 szobás, két tűzlehelység. Ára 1,200,000 kor.

Hatvan-utca végén, Kishegyesi-uton, 800 négyszögöl szőlő, pajtával eladó. Az ára 170,000 kor.

Kékes-utcán ház eladó, azonnali be-költözhető lakással 2 három szobás lakással, vízvezeték. — Az ára 230,000 kor.

Belvárosban szép szögletű házfűszerüz-lettel, több lakással eladó. Üzlet egy lakással átvehető. Ára 500,000 K.

Akinek háza vagy földje van eladó, jelentse nálam be, legrövidebb idő alatt lesz lebonyolítva.

Modern, villanyerőre be-rendezett kocsigyáramban

a legkényesebb izléseket is módomban van kielégíteni. Új kocsikból állandó raktár. Megrendeléseket elfogadok. Ücskákat be-cserélek és veszek. Javításokat elvállalok.

Neuländer kocsigyára

Dobroozon, Erzsébet-utca 28. sz.

ARANYAT

legmagasabb áron

BLATTNER

vesz Kossuth-utca

4. szám alatt. Javi-tásokat legoicsób-:

ban eszközünk ::

Sütéseket elfogadok

reggel 8—10, délbe 12, délután 2—4 órákor.

Kompetencia fát veszek.

Jován István, Batthyány-u. 15.

Dunamenti Fekereskedelmi R. T.

Budapest, VI., Váci-ut 23. Sürgönycim Marssófa

SZALLIT:

prima vörösfenyő és borovi-pallót minden nagyságban kádak részére

Markovits Ignác

bankirodaja és árúbizományi üzlete

Piac-u. 63. Főlegyházi mellett.

Legmagasabb áron veszek:

külföldi pénzeket

helybeli pénzintézeti és iparvállalati papirokat.

Bankszerű megbízásokat,

értékpapírok vétele és eladása, kölcsön-szerzést, finanszírozást, transzaktiók lebonyolítását a legdiszkrétben teljesítem.

Külkereskedelmi és fővárosi képviseltek. Áru vétele és eladása bizományban.



Eladó egy hatalmas, félemele-tes, modern új palota potom arért! Valóságos várkastély! A Csapó-utca végén, jobb kéz felől, az Apafi-utcában,

Apafi-u. 28. sz. ház!

A Csapó-utcai sarok ház mellett.

12 rendbeli lakás, melléképületek. Mindenütt villanyvilágítás, cserépkályhák és öntött vaskályhák a lakásokban, két mosó-ház, beépített kátlannal. Angol klozetek. Csatorna bevezetve. Jó vizű szivattyus kut.

Minden lakásnak elkerített külön padlása. A felső lakásokban modern szárny-ajtók és hatalmas tükröveg ablakok. Az udvarban, a jobb kéz felől alsó lakásban lakik a házfelügyelő, aki mindent megmutogat az érdeklődőknek.

Vagyongegosztás miatt ma megkapható 700 ezer koronáért!!!

Ezen ház felett is a NAGY LAJOS Országos Adásvételi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló. Iroda: Veres-utca 9. sz. Hivatalos órák reggel 8 órától kezdve állandóan egész nap.

Közbeszéd tárgyát képezi

hogy arany, ezüst, briliáns, régi ezüst-, arany-pénzek és hamis fo-gakért a legmagasabb napi árt fizet

BENEDIKT JENŐ

aranyműves, Verbőczy-utca 2-ik szám, (Iparka-mara.). — Ékszeres, órák nagy választékban.

Ugyanott GRITSCH régiségkereskedő.

Önkéntes árverés!

Arany János-utca 36. sz. alatt március 8-án délelőtt 9 órától **mindenféle butorok stb. eladatnak**

„Nemzeti“

ingatlan adásvételi és házasságokat közvetítő iroda hirdetései

Debreczen, Hajó-u. 16.

Hivatalos órák d. e. 9-től d. u. 1-ig

Eladó ház!

Azonnal beköltözhető 2 szoba, konyha, előszoba és egy udvari szoba. Két utcára nyíló nagy sarokház! Régi jó menetű fűszerüzlettel, nagy pincék, külön 3 szoba, konyhás lakás, istállóra 8-10 lora átalakítható fűskamara cseréppel fedett, Villany, vízvezeték. Főtérhez közel. Ára 550,000 K.

Nyilas-telepen 2 szoba, konyha, 2 spájz és 20 drb sertésre való ól, jövizű szivattyus kut, palával fedett új ház, 250 négyszögöl kert, adómentes. Ára 260,000 K.

Maróthy Gy.-u. 18. sz. ház, két fronta 2 szoba, konyhás utcai lakás, sertésöl. Nagy udvar, cseréppel fedett, azonnal beköltözhető! Gazdálkodónak alkalmas. Ára 400,000 K.

Birtok!

Több kisebb-nagyobb birtokot bérletre keresünk!

Eladó:

65 kat. holdas prima szántó, tanyával, 30 km.-re a várostól. Köves ut mellett, vasút állomáshoz közel. Uri lakás cselédházzal. Az egész kitérő termő, fekete föld! Ára 3 millió 200,000 K.

Házasságok.

Több mint kétszáz kitérő parti előjegyzve! Megnősülne több tiszt, banktisztviselő, mérnök, vállalkozó, földbirtokos, gyógyszerész, orvos, ügyvéd, magánzó, nagybérő, kereskedő, gyáros, iparos, gazdálkodó. A legnagyobb díszrecció és titoktartás biztosítva. Cégjelzéstelen levelezés.

Ertesítjük t. ügyfeleinket, hogy f. hó 9-én, a református templom felszentelésének napján irodánk egész nap zárva

Leghíresebb és legmegbízhatóbb

„quedlinburgi „Mette“-féle ::

takarmányrépamag kapható

Holländer Adolf és fia cégégnél,

Arany János-utca 14. sz. alatt.

Irodista leányokat

felvesz a „Nemzeti“ ingatlan adásvételi s házasságokat közvetítő- és biztosítási iroda, Hajó-u. 16. szám. Sajátkezűleg irt ajánlatokat, a fizetési igények megjelölésével személyesen 3-tól 6-ig lehet átadni.

Tüzifa eladás vaggontételekben.

A város által vásárolt bükkhasáb fa szállítási határidő kitolása következtében még rendelkezésre áll. Felhívjuk azokat, akik vaggontételekben a fenti fából vásárolni óhajtanak, hogy 10,000 kg.-ként 18,000 koronát a város házipénztárába fizessenek be. Debreczen. 1921 március 5.

Városi számvonóság

Eladó sarok ház!

Vörösmarty-utca 8. szám, mely a Király-utca 60 méteres fronttal fekszik. Nagyon szép hely! Gyönyörű telek! Értekezni: Blattner Kálmán, Sziv-utca 14.

Nagyon olcsó vétel!



Jó lesz a pénzt befektetni!

Ára mindössze 20 ezer K 450 kvadrától pusztaföld! — Házhely! A Wolafka-telepen!

A monostorpályi-i köves uton levő sorompónál, a Bajnok-utcában, átnyulik a Dömsödi-utcába, a Bánk kerékgyártómester ur háza telkének épen a végében van ez a darab föld. Tulajdonosa Geréb Julianna, volt özv. Polgári Bálintné urnó.

Ezen föld felett is a Nagy Lajos Országos Adásvételi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. Iroda: Veres-utca 9. szám.

Vetőmagvak!!

Lucerna, lóhere, bükköny, különféle répa magvak

garantált minőségben, legolcsóbban kaphatók

Magyar Őstermelő R.-T. Budapest

debreceni képviselete

I. emelet. Piac-utca 81.

Perfect gyors- és gépirót és 2 gépiróleányt

keres folyó hó 15-iki belépésre a „Nemzeti“ ingatlan és házasságokat közvetítő iroda ***** Hajó-utca 6. sz. ***** Sajátkezűleg irt ajánlatokat a fizetési igények megjelölésével folyó hó 10-ig naponta 3-6-ig személyesen lehet beadni.

Henger-rovátkolást

előnyös feltételek mellett párnapalatt eszközölünk.

kásamalmot

(fűvós rendszerű) és

hajaló-kőjáratot

(szivós rendszerű)

kőpaddal (3x1,80 m.), transmissióval (egyetleg transmissió nélkül) raktárról azonnal szállítunk és felszereltünk

Hajdumegyei Vasöntőde és Gépgyár

ENGEL és TÁRSA

Debreczen, Újvárosi-ut 5. szám alatt.

(Közös csapatkórház mellett.)

Raktárunkról állandóan és azonnal kapható a mindenkor legolcsóbb napirak mellett:

VILLAMOS futótestekhez a legjobb chromnikéleány: **CEKAS** Ellenállósság beiktatására:

BELLOHM Magasfeszültségű szigeteléshez: **TURBONIT**

Továbbá minden méretben Nyaracsiállam, Kollaktorlemez, Mikantit és Mikantipapír. Egyedleányulán:

Ipari, Bányászati és Kohászati Kellékek Vállalata Budapest, V. Chrumbach P. C. Erzsébet-ter 5. Telefon 169-98.

Eladó szőlő

borházzal a Sámsoni-kertben. Értekezhetni: Csapó-u. 14., délben 12-2-ig.

Tüzifa

folyó és bükk hasáb ülenként, vágott fa métermézőként, kisebb-nagyobb tételekben, vagonként is azonnali szállításra beszerezhető: **BARTHA** fátelépén, Ispóty-utca 3/b. sz. Telefon: 785.

Eladó ingatlanok!

Honvéd-utcán 8 szoba istállóval, Faragó-utcán 6 szobás családi ház, Rákóczi-utcán 5 szoba istállóval, Cserpes-utcán nagytelkű bérház, Geréby-telep Irén-utcán 2 szobás, Geréby-telep Kondor-utcán 3 szobás lakás, nagytelkű ház eladó. Dezső László irodája, Maróthy-utca 19.

Eladó ház!



Rögtön beköltözhető lakással Istállóval!!! Üzlettel! Szőlő és konyhakert!!

A Csapó-kert melletti Geréby-telepen, két utca sarka.

Kondor-utca 6. — György-utca 1.

A Csapó-utca végén levő Vilmos-huszáraktanyával szemben van a sámsoni kövesút, ezen az uton kell menni és a sorompónál van mindjárt a Kondor-utca, a Király Ferenc-utcából nyílik be.

Elsőrendű léglábol épült, cseréppel fedett épület, rajta fűszerüzlet és korcsmahelyiség. Van azonkívül két szoba, konyha, speiz, hatalmas nagy pince. Stukaturus és pádimentumozott szobák. Van azonkívül nagy kamara, fűskamara, istálló 3 darab jószágra. Sertésöl 10 darab sertésre, elkerített baromfi udvar, szivattyus kut. Szép darab gondozott termő szőlő felkarózáva, gyümölcsös és konyhakert.

Eladás esetén a tulajdonos feltétlenül átadja a vevő részére az általa lakott egy szobát, konyhát, korcsmahelyiséget, pincét, kamarát, fűskamara, istállót, sertésólat és a kertet, melyeknek átadásáért az iroda szavatol!

Ára az egész ingatlanak 180 ezer korona!

Azért ilyen olcsó, mert a tulajdonos elköltözik a városból!!

Ezen ingatlan felett is a **NAGY LAJOS** Országos Adásvételi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. Iroda: Veres-utca 9. sz. Hivatalos órák állandóan!

Eladó ház.

A Szentanna- és Vigkedvő Mihály-utca sarkán egy emeletes bérház eladó. Bővebb felvilágosítás **Szentanna-u. 53. sz.**

Füstölt sonkák, hideg vacsorák, friss sertés hus, hár állandóan kaphatók

Szabó Mihály hentesáru üzletében

Hunyadi-utca 28. sz.

3453-1921.

Hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező hortobágyi Kőudvar elnevezésű 365 kat. hold és területű legelőbirtok az 1921. évi legeltetési időnyre nyilvános árverés útján bérbe fog adatni. A városháza kistanácsstermében megtartandó nyilvános árverés határideje folyó év! március hó 11-dik napjának délelőtt 9 órája.

A kiküldési ár 10,000 K. Az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a városi számvonóségnél bárki megtekintheti. Debreczen, 1921 február 28.

A városi tanács.

Villany-, vízvezeték- és kútmunka szakmába vágó mindennemű új és javítási munkát előnyös árban vállal és legjobban elkészít

BOLDOGH JÁNOS, Debreczen, József kir. herceg-utca 5. Arany Bika-bérház. Telefon: 7-98. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott Derecskei Takarékpénztár r.-t. felszámolás alatti cég Felszámoló Bizottsága ezennel közhírré teszi, hogy nevezett pénzintézet tulajdonát képező összes követeléseit és felszerelése 1921. évi március hó 20-án, délelőtt 10 órakor, az Egyesült Bank és Takarékpénztár derecskei fiókjának irodahelyiségében nyilvános árverésen el fogják adatni. Az árverési feltételek, a követelésekre vonatkozó iratok és összes egyéb adatok naponta d. e. a felszámoló intézet fenti irodájában megtekinthetők. Derecske, 1921 március hó 6-án.

Derecskei

Takarékpénztár Részvénytársaság felszámolás alatt.

Felszámoló-bizottsága.

Paplan varrodamba

új fehér vatta, glottok, selmek nagy választéka érkezett. Rendelések készítenek gyapju- és pehelypaplanokat, alakított, frissíték ócska vattát. Paplanokat veszek.

Debreczeni Lajos Kossuth-u. 11.

Meghívó.

A Debreczeni Ipartestület

1921 március hó 20-án délelőtt 9 órakor a városháza közgyűlési termében huzsonkettedik évi

rendes közgyűlést

tartja, melyre tisztelt tagjait meghívja.

Tárgysorozat:

1. Előjárásági jelentés az ipartestület 1920. évi működéséről.
2. A testület 1920. évi zárszámadásának beterjesztése, számvizsgálók jelentése és határozathozatal a zárszámadás felett. A felmentvény megadása.
3. A tiszteletdíjak és tisztviselői fizetések megállapítása.
4. Az 1921. évi költségeloirányzat és a hozzájárulási kules megállapítása.
5. Bnók választás. 36 előjárásági rendes és 18 póttag választása.
6. 8 számvizsgáló választása.
7. Indítványok, melyek a közgyűlés napja előtt 8 nappal legalább 20 tag aláírásával az előjárásághoz benyújtottak.

Az 1920. évi zárszámadás a hivatalos órák alatt a tagok által az ipartestületnél megtekinthető.

Varga Lajos, ipartestületi elnök.

Csokonai-utca 10. sz. ház

több lakásokkal, nagy utcai fronttal, eladó. Ára 530,000 K.

Sesta-kertben

eladó 900 □-öl szőlő, eserepesházzal, borházzal, hordókkal üsttel, kádakkal és prüssel, azonnal elfoglalható. — Ára 320,000 korona. — Bővebbet

Steiner József adásvételi irodájában

Debreczen, Piac-u. 19., II. em.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetők díja hetiköznapien 10 szög 15 korona, minden további szög 1 k 50 fill. Vasárnap 10 szög 20 kor., minden további szög 2 kor. Vasárnap betűkél az eddig az akciókhoz képest kétszeres a felár. Vidék-ről hirdetés díj postabélyegben is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefon szám: 4.

Levelezés

Csorba nevű nagyszőlősi lakos részére pénz érkezett. Átvethető Miklós-utca 13. 1097

Ajánlat

Menekült nő, ki egyszerű háztartást elvezet, igazi otthonra talál. Szappanos-u. 21. 1122

Családi ház belvárosi központjában elcserelném két-három szobás kerti lakással. Cim a kiadóban. 1114

Keztyű, nyakkendő, harisnya és fejelese elfogadtatik a Zsiborgyárban, Piac-utca 32. 1115

Retorta faszén bármilyen mennyiségben viszonteladóknak is állandóan kapható: **GRÜNFELDNÉL,** Csapó-u. 16. Telefon 982.

Csuz és köszvény ellen legjobb a híres **Király balzsam.** Kapható a készítő **Grósz Nagy Ferenc** gyógyszerárban, színház mellett. 1117

Kész butor kapható és megrendelhető: **Kiss Gyula** asztalosnál **Burgondia-u. 18.** 543

Kompetencia és más fuvarozást vállalkozók. Gólya-utca 5. szám. 1001

A „Debreczeni Képes Kalendárium” 1921-re kapható a **„MÉLIUSZ”** könyvkereskedésben és minden könyvesboltban. Ára bekötve 60.— korona.

Mindentéle szabómunkát és mértékutáni megrendelést elfogad **Elek, Húvelyes** 8. sz. 1006

Kompetencia-fát és minden más fuvarozást vidékre is vállalkoz. Szobos fuvarozási vállalat, Virág-utca 11, Csapókert. 1088

Szántást pénzért vagy felébe város közelében felvállalok. — **Apafi-utca 32.** 1111

Bélyegzők 24 óra alatt készíttetnek a **Debreczeni Első Bélyegzőgyárban** Piac-utca 81. Telefon: 653.

Könyvelő nagy gyakorlattal a vasárnap délelőtti órákra könyvelési munkákat elvállal. Cim a kiadóban. 1109

Méhész alkalmazást talál. Értekezni Piac 84. ügyvédi iroda. 1055

Balázs Andor fuvarozási vállalata Piac-utca 64. szám. Telefon 143. **Személy- és áru fuvarozás hejben és vidékre**

A gyermekeiket magánúton taníttatni kívánó szülők szíves figyelmébe ajánljuk a mélyebb vallásosságra, tisztább erkölcsiségre, igaz és beakis tudományos munkára **Bethlen Gábor Kör** néven tömörülő protestáns egyetemi hallgatókat, akik magántanítást szívesen vállalnak. A minden kereseti forrást és segítséget nélkülöző s a megélhetés roppant súlyával terhelt egyetemi hallgatók segítségével, anyagi erőforráshoz juttatása erkölcsi kötelesség. A személyes vagy levélelbeli tudakozást **Nagy Lajos** elnökhöz (kollegiumi könyvtár) kérjük. 1064

BÉCSI KALAPSZALON!! Új tavaszi modellek! Mindenféle alakítások a legzölésesebben és legolcsóbban készíttetnek **Darabos-utca 7**

Tanyasbirtok bérlete 28 hold élő felszereléssel beteg-ég miatt sürgősen átadó. Bővebbet dr. Sajó, Kossuth-utca 7. 1066

Vetőmagvak **Lóhere Lucerna Zöld borsó Zabos bikköny, Ózli borsó, Kendermag** legolcsóbb napi árban kaphatók: **KEPPICH BÉLA** terménykereskedőnél, Piac-utca 26/B. (Passage)

Nagycserei erdősegen tölgyfa galyazást harmadából adók ahoz értő, közelében lakó munkásoknak. — Munkásrészt haza is szállítom. Értekezni **Rákóczi-u. 15.** 1101

Wiener Chic divatlap legújabb száma megérkezett és kapható a **„MÉLIUSZ”** könyvkereskedésben.

Sesztina Lajos vaskereskedése Piac-utca 23. sz. **Rudvas, vaslemez, sodrony és sodronyszeg** érkezett.

Egy bankigazgató és egy főkönyvelő, mindketten nőtlen emberek, megfelelő tőkével és gyakorlattal részt vennének valamely vállalatban vagy társul ajánlkozhatnak kereskedelmi alakulatokhoz. Cim Sz. T. Kiadóhivatal. 1099

Tűzfát aprítva valamint szalában megrendelésre azonnal házhoz szállít „Unio” tűzfáttelep, Ispótyá-telep 1. telefon 779. 1067

Erdélyi Gyula könyvei: **MEGCSALATVA és a Bűnös csókok rabja című regények kaphatók az „EGYETÉRTÉS” kiadóhivatalában.**

Kereslet

Egy ügyes kiszolgáló leányt, fiatallembert hitesnek keresek. Vendéglő **Hatvan-utca 2.** 1125

Tanuló jó fizetéssel felvétetik **Rottmann Samuel** divatárúházában, Piac-u. 49. 1120

Irodai gyakorlattal és gépirásban jártas képzett nő adja be ajánlatát a **Stern** kefégyárba. Német nyelvet tudók előnyben részesülnek. 1133

Két szíjvártó segéd, ki jobb munkában is gyakorlott, alkalmazást nyer **Tóth Gyulánál,** Csapó-utca 58. 1116

Munkások felvétetnek tuskó, hasáb és karók kitermeléséhez. **Wermes, Agárdi-utca 10.** 1062

Fűszerüzletet keresek átvételre helyben vagy vidéken. Cim a kiadóban. 1108

Kertészethez értő egyén jelentkezzen. **Miklós-utca 13.** 1098

Kereskedelmi iskolát végzett jó írási fiatallembert hivatalnoknak felvétetik **Arany János-u. 14. sz.** 1105

Urasági kocsi keres azonnali belépésre bennkosztal vagy anélkül. **Mandel Ernő, Arany János utca 54.** 1104

Intelligens megjelenésű utazónót keres bevezetőt divatárucég. Ajánlatok „Fix és jutalék” alá kiadóba. 1093

Elsőrangú férfi és női munkaerők állandó munkára felvétetnek **Fazekasné** női divattermében Piac-u. 30. sz. 1092

Állást keres fiatal fűszerkereskedő segéd. **Pozsár László, Ötvös-utca 43.** 1090

6 HP gőzkazánt megvételre keresek. Cim a kiadóban. 1068

Munkásleány felvétetik. — **Varjas Pál** könyvkötő, Egyháztér 3. 1089

Varró és tanulóleány felvétetik. **Széchenyi-u. 32.** 1081

Kis családú házmestert keresek, ki egy szoba, konyha lakást kaphat hasonló cuere lakás ellenében. **Miklós-utca 37. sz.** 1088

Nagy gyakorlattal vincellért komencióra felveszek. **Hatvan-utca 1. sz. ajtó 23.** 1043

Aranyat, ezüstöt és mindenféle drága kőveket magas árban vesz **Krammer, Simonffy-u. 17. sz.** 1046

Veszek fehérneműket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, butort. **Kaiser, Piac-utca 7.** 1011

Megvételre keresek kifogástalan országos méretű kaptárakban 20—30 nagyon népes családot. Cim kiadóban. 1076

Egy ügyes masamód kézilány azonnal felvétetik. **Rózi kalapszalón, Király-utca 5. sz.** 1077

Elsőrendű erő, angol és francia munkához, ugyiszint ügyes himző azonnal felvétetik **Gelmanné, Hatvan-utca 18. sz.** 1082

30 hold prima föld a **Macson** felesbe kiadó. Értekezni lehet **rendőrségi palota II. emelet 70. szám,** délben 12—2 óráig.

Asszony délelőtti piaci árulásra felvétetik. **Paczell virágüzlet.** 1140

Mosónó azonnali belépésre felvétetik a **Gambrinusban.**

Rőfős szakmából elsőrangú kiszolgáló segédet keresek magas fizetéssel. — **Beke Áruháza, Csapó-utca 16. sz.** 1137

Gyakorlott nőiszabó segédet és kézilányok felvétetnek a **Rott női divatterembe.** 1136

Pénztárnoki teendőkben jártas pénztárosnőt azonnali belépésre alkalmaz a **Kézműau Részvénytársaság, Kossuth u. 3.**

Egy bogár április 1-ére felvétetik a **hosszupályi uradalomban.** Értekezni **Bethlen-u. 7. sz.** 1142

Eladás **Kuglópálya,** kettős, teljes felszereléssel, eladó. **Leitár** megtekinthető és felvilágosítással szolgál **Riskó, Kontsek Kornél** cégnél. 1110

Eladó Kigyó-utca 8. számú nagy, modern ház, beköltözhető lakással. 1096

Eladó többféle aranynemű, **Homok-utca 88. sz.** 1107

Eladó házak a **Wolafka-telepen,** fűszerüzlettel és a **Kut-utcán.** Értekezni **Csapó-utca 79.** szám alatt a tulajdonossal. 1108

Egy 1077 négyyszögletes szőlő, lakható pajtával és gyümölcsfákkal eladó, **Nagy Emil Zöldfa-utca 15.** 1102

Hintó **Kölber-gyártmányu,** eladó. **Deák Ferenc-utca 13. sz.** az emeleten. 1100

Eladó **Sámsoni Kulcsár-kertben** 2 nyilas szőlő, új, cserepes pajtával. Értekezni lehet **Peterfia-u. 63.** 1095

Eladó házak: **Bercsényi-utca 93. számú** ház, 3 egy szoba-konyhas lakással és **Kurucz-utca 110. számú** ház (Lihom-utca) egy szoba-konyhas 200 négyyszögöl udvarral és **veteményessel.** Bővebbet **dr. Revi Nándor** ügyvédi irodájában, **Verbőczy-utca 2. sz.** 1094

Priccs-nyereg kitűnő állapotban, izzasztóval, eladó. Cim a kiadóban. 1091

TELKEK Máv. gépjávitó-műhely bejáratával szemközti **Rother-utca**n vasútvonal mellett eladók. **Belvárosi Takaréknál** Piac-utca 51. szám.

Eladó **Körösladányon** 150 hold elsőrendű tanyásbirtok, — **Domb-utcán** modern ház, **Széchenyi-kertben** villa, belsőlegén tíz holdas tanya, **István-úton** négy holdas tanya és egy hold gyümölcsös kert, a **lélai** ut elején négy hold föld, **Martinkán** hat nyilas szőlő, **berendezéssel.** Sárádon kettő nyilas szőlő, **Cseigekertben** minta kis szőlő és egy üzletre való dupla ajtó **Rákóczi-utca 38.** 1133

Eladó 300 négyyszögöl szőlő a **Gerbi telepen.** Értekezni **Kigyó-u. 8. és egy íróasztal,** **Széchenyi-u. 20.** 995

Eladó fekete szalon öltöny és **tavaszi felöltő** **Lóránti-u. 11. sz.** az első ajtónál. 1131

Eladó zárt kocsis **Nyil-u. 121. sz.** Értekezni **Lóránti-u. 11. sz.** első ajtó. 1129

Eladó ház **villamos megállónál,** **Apafi-utca 22. számú** 4 szobás lakás beköltözhető **Pataky, Csapó 19.** 1079

Eladó egy teljesen jó karban levő hálószoba berendezés **Arany János-u. 17. szám.** Bejárat a kaputól 11-ik lepcső. 1124

Eladó ház **Hajdusámszonban** a vasuti állomás és a most ott épülő kefégyár mellett, nagy jövőjű s a jelenben is forgalmas korcsmával, **trafikengedéllyel** és **fűszerüzlettel** s azok berendezéseivel **lesz vétel esetén.** 1123

Eladó keveset használt **hencserbordó** plusz **takaróval** **Bercsényi-u. 3.** 1119

Szines **grenadin, szövet, selyem, ruhák, blouzek, női tavaszi kabátok** **gyasz** miatt eladók **Cegled-u. 14. kapu** alatt jobbra. 1118

Kitűnő **vaskályha** és **sodrony** ágybetét **elkötözés** miatt eladó, **Komlósi ut 41.** 1108

Eladó **Baross-utca 14. számú** palatával fedett modern, **adomentes ház.** 1071

Eladó **elkötözés** miatt a **Csapó-utca 56. sz. a. ház,** 2 szoba, **konyha** azonnal elfoglalható. 1074

Eladó **birtok épületekkel,** 56 holdas a **halapon.** **Pataky, Csapó-utca 19.** keresztelep. 1078

Péterfia-utca 54. sz. ház eladó. Értekezni az utcai lakásban. 1081

Egy modern metszett nagy szoba **tűkör** eladó. Cim a kiadóban. 1029

Malacok 8 hetesek, **szaporafajták** eladók. **Attila-tér 4. szám.** 1051

Eladó **féderes új bordás Szandlaufert** és **féderes taliga,** egy **kijavitott szekér.** **Nagy Imre, Erzsébet 8.** 1083

Egy jó karba levő **varrógép** eladó **Borz u. 19. 2. ajtó** jobbra. 1126

Hajtó **kocsi** eladó **eszteregőzött** körüléssel. **Rákóczi u. 11.** **Oláh Zsigmond** kocsigyártónál. 1130

19. H. P.-és **benzin,** **magán-járó** **cséplőmotor** eladó. Cim a kiadóban. 1069

85 hold fekete szántóföld, **vasutalomástól** egy kilométerre, **megyeszékhelyen** — **eladó,** vagy **bérbeadó** **Belvárosi Takaréknál** Piac-u. 51. 1112

ELEPEN 22 holdas tanya legjobb föld, **kitűnő épületekkel** **eladó.** **Belvárosi Takaréknál** Piac-u. 51. sz.

Eladó **kazal széna,** értekezni, **Tímár-utca 19.** 1128

Kocsi **Többfajta könnyű kocsi** eladók. **Nagy Lajos** kocsigyártó, **Erzsébet 17.** **Hátul** az udvarban. 1138

Keményfa és **fényezett hálósobák,** **ebédlők,** **tűkrös plüsch diványok,** **olcsó festett butorok** eladók. **József kir. hg-utca 41.** 1141

Eladó **egy 6 éves hatos magyar állami gyártmányu cséplőgép** teljes felszereléssel és **elevátorral.** Cim a kiadóhivatalban. 1139

Ócska ajtó, **ablakok,** **egy Wertheim-szekrény** és **egy nagy nyitott szmírna szőnyeg** eladó. **Török B.-u. 1.** 1044

Eladó **egy férfi felöltő.** **Darabos-utca 35.** **Gregor József** férfiszabónál. 1143

Fél millió **tégla**ból álló **épület** fa és **anyag**gal lebontásra **eladó.** Értekezni: **Bathyanyi-utca 17. sz. a.** 1185